



NEMZETI FEJLESZTÉSI  
MINISZTERIUM

DR. FÓNAGY JÁNOS  
parlamentáris államtitár

Országgyűlés Hivatala  
Irományszám: K/13553/A  
Érkezett: 2017 JAN 23.

PKF / 5727 - 3 / 2017-NFM

**Dr. Tóth Bertalan úr részére**  
**országgyűlési képviselő**

Budapest  
Széchenyi rkp. 19.  
1358

**Tisztelt Képviselő Úr!**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) és (9) bekezdéseiben foglaltak szerint a Miniszterelnökséget vezető miniszterhez intézett, „Nemzeti adatpolitika, avagy a szakma tudja, de a kormányzati politika nem akarja?” című, K/13553. számú írásbeli kérdésére a hivatkozott törvény 42. § (2) bekezdése alapján az alábbi tájékoztatást adom:

A Fehér Könyv elkészítését a közadatok széles körű újrahasznosításához szükséges intézkedésekről szóló 1310/2015. (V. 21.) Korm. határozat (a továbbiakban: kormány határozat) 4. pontjában írta elő a kormány a Miniszterelnökséget vezető miniszter részére, amelynek előkészítését – a kormány határozatnak megfelelően – a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács végezte. A munkában a Miniszterelnökségen és a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumon kívül számos más kormányzati és kormányzaton kívüli szereplő részt vett. Az előkészítés során vizsgált elemeket, tapasztalatokat, felméréseket a kormányzati portálon szintén közzétett megalapozó tanulmány foglalja össze. A Fehér Könyvet és a megalapozó tanulmányt a közzétételt megelőzően a Miniszterelnökség széleskörű társadalmi egyeztetésre bocsátotta, ennek során bárki kifejthette a véleményét, álláspontját. A társadalmi egyeztetésen beérkezett észrevételekről szóló összefoglaló szintén közzétételre került.

A Fehér Könyv a kormány határozat 4. pontja alapján készült el, és lett közzétéve a kormányzati portálon.

A 2010 előtti kormányok látszólag támogatták a közérdekű adatok megismeréséhez fűződő jogokat, azonban teljes mértékben elhanyagolták a közadatok újrahaznosításának, azaz az állami adatvagyon nagy mennyiségben való piaci, vagy tudományos újrafeldolgozásának kérdését. Az erre vonatkozó alapvető jogszabályok elfogadása sem történt meg, emiatt az Európai Unió kötelezettségszegési eljárást indított Magyarország ellen.

2010 után a kormány pótolta az e területen is mutatkozó lemaradást, megszületett az EU által hiányolt jogi háttér, a közadatok újrahaznosításáról szóló törvény. A jogi háttér megteremtése azonban a mai adatalapú társadalomban nem elegendő. Az adatfeldolgozás komoly gazdasági súllyal bír, és ebben „nyersanyagként” kiemelt szerepet játszanak a közsféra által előállított adatok is. Ésszerű tehát, ha a kormányzat is kellő súllyal kezeli ezt a területet, rögzíti hosszú távú stratégiai elképzeléseit, majd megfelelő ösztönzőkkel járul hozzá ahhoz, hogy a közadatok is bekerüljenek ebbe a gazdasági körforgásba. Magyarország kormánya is ezt a megoldást választotta, első lépésként az adatpolitika stratégiai célkitűzéseinek meghatározását írta elő.

A Fehér Könyv ezt a feladatot teljesíti – olyan magas szintű, kormányzati politikát megalapozó stratégiai dokumentum, amely a jelenlegi helyzetet felmérve jelöli meg a lehetséges továbblépési irányokat. A Fehér Könyv így konkrét, végrehajtható intézkedést nem tartalmaz. Mint azonban minden stratégia végrehajtásánál, jelen esetben is a konkrét intézkedésekről a kormány dönt majd, mérlegelve a Fehér Könyvben leírt javaslatokat.

Kérem, hogy válaszómat szíveskedjen elfogadni.

Budapest, 2017. január „23.”

Üdvözlettel,



D. Fónagy János



Nemzeti Fejlesztési Minisztérium  
Államtitkár  
\* 1. \*